

市委宣讲团赴各地各有关单位宣讲党的二十届四中全会精神

蓝图引领新征程 实干开创新局面

学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯 (记者 戴汇 蔡冰清)连日来,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团赴各地各有关单位开展宣讲,全面深入解读全会精神,与基层干部群众互动交流,推动全会精神深入人心、落地生根。

12月5日,市委宣讲团成员,盐城工学院党委常委、党委宣传部部长、新闻中心主任奚新国到亭湖区盐东镇宣讲党的二十届四中全会精神。报告会上,奚新国从深刻认识党的二十届四中全会的重大意义、准确把握“十五五”时期的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、全面理解“十五五”时期经济社会发展

的战略任务和重大举措、坚持和加强党的全面领导、全力以赴抓好全会精神贯彻落实六个方面进行了系统阐释和深入解读,并结合盐东镇工作实际,对全镇经济工作部署、项目落地推进等重点工作作了针对性解读。他指出,要提高政治站位,深刻领会全会精神实质,原原本本学、融会贯通学、联系实际学,全力以赴做好各项重点工作,切实保障人民群众生产生活。会前,奚新国来到亭湖现代农业产业示范园,了解“盐东羊角椒”特色农产品品牌发展情况,肯定成效并强调要做优品牌、带动增收,并与园区工作人员代表互动交流。

12月5日,市委宣讲团成员,盐城

工学院马克思主义学院党总支书记、常务副院长胡凌霞在盐南高新区科城街道作学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告,围绕深刻认识党的二十届四中全会的重大意义,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,以及坚持和加强党的全面领导等方面,对党的二十届四中全会精神进行了系统阐释和深入解读。她表示,要准确把握“十五五”发展的指导思想和重要原则,深刻领会其丰富内涵和实践要求,将新的思路、好的对策转化为推动街道高质量发展的具体举措,为推进中国式现代化盐城新实践贡献科城力量。

12月6日,市委宣讲团成员,市教育局局长郑荣文到滨海作学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲

报告。报告会上,郑荣文从深刻认识全会的重大意义,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,以及坚持和加强党的全面领导等方面,对党的二十届四中全会精神进行了系统阐释和深入解读。她表示,要准确把握“十五五”发展的指导思想和重要原则,深刻领会其丰富内涵和实践要求,将新的思路、好的对策转化为推动街道高质量发展的具体举措,为推进中国式现代化盐城新实践贡献科城力量。

12月6日,市委宣讲团成员,市教育局局长郑荣文到滨海作学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲

让“科普春风”播撒更多“科学种子”

市科技馆“科普江苏·院士专家科普基层行”系列活动成效显著

□记者 姜琰 杨扬

今年以来,市科技馆以“科普江苏·院士专家科普基层行”品牌活动为抓手,开展一系列深入基层、形式多样的科普活动。活动聚焦民生健康、科学教育与特殊群体需求,精准对接乡村、社区、校园及军营,通过“线上+线下”融合模式,有效打通科普传播的“最后一公里”,为提升区域全民科学素质、服务地方经济社会高质量发展注入坚实的科学动能。

健康科普直通基层 筑牢民生“防护网”

面对群众日益增长的健康知识需求,市科技馆将健康科普作为服务民生的重中之重,推动权威医疗资源下沉,将专业医学知识转化为通俗易懂的生活指南。

今年7月,呼吸病专家陶章博士走进盐都区大纵湖镇三官村,以“加减法”理念生动阐释肺结节科学管理策略,缓解村民焦虑。同月,糖尿病防治专题讲座在盐渎街道兴城社区举行,陈芹梅主任中医师系统讲解防治方案,线上线下参与人次逾千。这些活动直面乡村、社区的健康需求,通过专家权威解读与互

动答疑,切实将疾病预防、科学诊疗的理念与方法送到群众身边,助力构建基层健康防线。

这两场活动是市科技馆践行“科普为民”宗旨的缩影。活动不仅传授了具体疾病的防治知识,更潜移默化地推广了“自己是健康第一责任人”的现代健康理念,引导公众从被动治疗意识转向主动健康管理理念,为筑牢基层健康防线、助力“健康江苏”“健康盐城”建设贡献科普力量。

科学教育深耕校园 点燃少年“创新梦”

青少年是国家的未来、科学的希望。市科技馆积极将“科普江苏·院士专家科普基层行”活动引入校园,为不同年龄段的学生量身定制科普活动,在他们心中播下热爱科学、探索未知的种子。

面向小学生群体,科普活动注重趣味性、体验性与安全性。在全国防灾减灾科普宣传周期间,省首席科技传播专家邓民宪高级工程师走进市串场河小学。她结合亲身参与的地震救援案例,用通俗易懂的语言解析地震成因、预警机制等专业知识,并重点演示“伏地、遮挡、手抓牢”等应急避险技能,让同学们

在沉浸式互动中,不仅掌握了应急自救技能,更深刻理解了尊重生命、敬畏自然的深刻含义。

对于中学生,活动则侧重于激发兴趣、拓宽视野,立志向志。在市新都路实验学校,澳大利亚工程院院士于长斌以“人工智能与影像智能诊断”为题,围绕人工智能这一前沿科技领域,从“探寻身边的人工智能现象”“探索人工智能的实现路径与应用实例”以及“影像智能诊断”三个维度展开论述,通过结合生动的案例与多媒体演示,他深入浅出地介绍了人工智能的基本概念、发展历程及其在医学影像智能诊断中的实际应用。

面向大学生和青年学子,科普报告更凸显前沿性、思想性与引领性。中国科学院院士邹志刚走进盐城师范学院作专题报告。他系统梳理了氢能作为终极清洁能源在制备、储存、应用等领域面临的全球性科技挑战,并分享了其团队的前沿探索。报告中,“新能源是新的财富资源”“青春随流,梦不随波”等寄语,激励青年学子将个人所学与国家战略紧密结合,勇担时代使命。

从知识启蒙到兴趣培养,再到志向确立,系列进校园活动为培养未来科技创新后备军奠定了坚实基础。

心理服务进军营 守护官兵“心”力量

科普的价值在于普惠,更在于对特殊群体的精准关怀。

今年11月,市科技馆联合市心理咨询师协会走进驻盐部队,成功举办2025年度“科普江苏·院士专家科普基层行”进军营活动,为驻盐部队官兵带来一场兼具专业性与实用性的心理健康科普活动。心理专家郑云霞、朱晓军老师分别围绕压力调适与团体辅导开展专业培训,提供了实用易操作的心理支持方法。官兵们纷纷表示,两场讲座内容贴近军营实际,既有科学理论支撑,又有实操方法指导,不仅有效缓解了心理压力,更学到了实用的心理调适与团辅组织技能,将所学知识熟练运用到日常训练与生活中,以更加强健的身心状态投身国防事业。

从乡村到社区,从校园到军营,市科技馆通过系列化、精准化的科普活动,构建起多维覆盖、协同推进的基层科普新格局。下一步,市科技馆将继续整合科技资源,创新服务形式,让科普惠及更广泛人群,持续为提升全民科学素质注入动力。

东台条子泥湿地盐沼修复项目入选优秀案例

本报讯 (记者 张长虎 通讯员 陈世荣)近日,海珠湿地生态价值大会暨全国湿地生态产品创新案例展在广州举行,东台条子泥湿地盐沼修复项目入选优秀案例。

东台条子泥湿地盐沼修复项目由厦门大学、东台市自然资源和规划局共同设计,项目地位于黄海生态区南部,通过营造碱蓬、芦苇、白茅等生境,完善盐沼生态系统结构与功能,在生物多样性保护和维护上发挥重要作用。该案例通过精准修复生境、重构生物链,实现鸟类

种群数量跨越式增长,成为东亚—澳大利西亚候鸟迁飞网络中不可替代的“关键节点”,生态效益和社会效益显著。项目设计总面积1030公顷(15450亩),在40年计人期(2017年3月12日至2057年3月11日)内,项目活动预计产生约78577吨二氧化碳的净碳汇量。

本次大会由林业和草原生态产品认证创新联盟(筹)、中国国家湿地公园创先联盟和广州市海珠区林业和湿地管理局共同主办,活动主题是“激活湿地生命力,创造生态新价值”。

淮韵进边疆 传承润童心

(上接1版)体验戏曲的程式化动作,现场洋溢着戏曲带来的快乐与自信。

学校老师表示:“孩子们平时学的是京剧,今天接触到淮剧,对他们来说是一次难得的艺术扩展课,也更能帮助他们理解中华戏曲的多样魅力。”

本次“淮韵进校园”活动,是江苏援伊·盐城工作组推动文化润疆、艺术育

人的一次有益探索,通过把江淮特色文化带进课堂,让更多伊犁的孩子近距离感受中华优秀传统文化的独特韵味。文化润疆,润在人心。盐城工作组将继续发挥桥梁纽带作用,把更多优质文化资源带到当地基层学校,让孩子们在多彩的艺术体验中感受传统文化魅力,在心中种下理解、交流与融合的种子。

以高质量党建引领高质量发展

(上接1版)扎实推进党的组织覆盖和工作覆盖,增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。统筹推进机关、国企、事业单位等党建工作,推动各领域基层党组织全面进步、全面发展。从严抓好党员队伍建设,激励广大党员在现代化建设中发挥先锋模范作用。

坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以实干争先的状态、走在前列的姿态,奋力开创“强富美高”新盐城现代化建设新局面。

《金融许可证》变更公告

经国家金融监督管理总局盐城监管分局批准,中国农业银行股份有限公司建湖县支行因迁址换领金融许可证,现将换领后的金融许可证信息公告如下:

机构名称:中国农业银行股份有限公司建湖县支行
业务范围:许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件和上级管理单位授权文件所列的为准。

批准日期:1980年3月8日
机构住所:江苏省盐城市建湖县严桥路16号
机构编码:B0002S332090008
发证机关:国家金融监督管理总局盐城监管分局
发证日期:2025年12月10日
联系电话:0515-86226222
邮政编码:224700
中国农业银行股份有限公司建湖县支行
2025年12月13日



电信AI美好家

智惠生活 家满热AI



劲速好网络

5G-A网络·手机上网更快更稳
宽带FTTR·网速狂飙2000兆

万象新视界

天翼智屏·一呼百应花样[屏]出
天翼高清·多平台精彩一网打尽

智慧潮家庭

天翼视联AI·智能互动全时守护
全屋智能·云端互联一键操控

丰富多权益

会员随心选·热门权益月月换
乐享随心用·线下消费笔笔省

